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令和４年度 第１回新居浜市地域公共交通活性化協議会議事録 
 

 
○日  時  令和４年６月２４日（金）１４：００～１４：４５ 

○場  所  新居浜市役所 ３階 応接会議室  

○出 席 者  協議会委員：１３名 

加藤龍彦会長、渡部光男委員、門田正孝委員、稲荷和重委員 

窪仁志委員（代理）、山内武志委員、井上哲也委員 

鈴木英次委員、丹絹子委員、大山由美委員（代理） 

吉村卓代委員、梶村典久委員、一色利彦委員 

  

      （欠席）７名 

            宮崎司委員、谷口政賀津委員、木下賢祐委員、星加勝一委員 

永易大典委員、砂田篤志委員、菊池勝二委員 

               

・事 務 局：守谷 地域交通課長（事務局長）  

       石川 地域交通課副課長（事務担当） 

宝田 運輸企画係長（事務担当・出納員） 

・傍 聴 者：２人 

 
○会議次第 

 
１ 開 会 
         
２ 報告事項 
（１） 役員の選出について 

 （２） 路線バスおよびデマンドタクシー利用状況について 
 
３ 協議事項 
（１）令和３年度事業報告及び決算の承認について 
（２）生活交通確保維持改善計画（令和５年度分）の策定について 

     
４ その他     
 （１） 年間スケジュールについて 
        
５ 閉 会 
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１．開 会   

 

【守谷事務局長】 

定刻が参りましたので、ただ今から令和４年度第１回「新居浜市地域公共交通活性化協

議会」を開催いたします。 

委員の皆様方におかれましては、ご多忙にもかかわらず、本会にご出席いただき、誠にあ

りがとうございます。 

 

本日の出席状況ですが、７名の方から欠席のご連絡をいただいております。２０名中１

３名の出席で、全委員の過半数を超えておりますので、協議会規約第８条第２項に基づき

まして、本会が成立いたしますことをご報告いたします。また、本日は、四国旅客鉄道株

式会社から窪委員の代理として、伊勢元様、新居浜市社会福祉協議会から大山委員の代理

として越智様にご出席いただいております。 

 

なお、本日の会議は、協議会規約第８条第４項に基づきまして、公開とさせていただい

ております。事前に開催日時などを市民にお知らせして、傍聴を認め、会議の開催結果に

ついても、議事録などを公表することといたしておりますので、ご承知いただきますよう

お願いします。なお、本日の会議終了予定時間は、１５時００分を予定しております。 

 

それでは、本日は新年度第１回目の会でありまして、本会の会長である加藤副市長がご

挨拶申し上げます。 

 

（加藤副市長あいさつ） 

 

次に、議事に入ります前に、委員の改選により新たに就任された委員さまもいらっしゃ

いますことから、恐れ入りますが、委員の皆様に自己紹介をお願いしたいと存じます。お

手元の資料２ページの委員名簿をご覧ください。恐れ入りますが渡部委員さんからお願い

いたします。 

 

（委員自己紹介) 

 

ありがとうございました。 

引き続いて、事務局職員の自己紹介をさせていただきます。 

 

（事務局自己紹介） 

 

それでは、これより議事の進行は会長にお譲りいたします。 
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２．議 事 

 

【会長（加藤副市長）】 

それでは、会議次第に従いまして、議事を進行させていただきます。 

まず、役員の選出についてでございますが、協議会規約第７条に基づき、副会長及び監事

は、委員の中から会長が指名することになりますので、私から指名させていただきます。 

副会長には、引き続き、新居浜市連合自治会の星加委員さんにお願いします。なお、本日、

星加委員さんは欠席でございますが、事前にご本人の了承をいただいております。 

監事につきましては、監査の都合がございましたので、６月１日付けで新居浜市社会福祉

協議会の大山委員さん、新居浜商工会議所の吉村委員さんのお二人を指名させていただき

ましたので、ご報告いたします。 

 

続いて、報告事項１件につきまして、事務局から報告いたします。 

 

（事務局より報告、説明） 

 

【会長（加藤副市長）】 

それでは、ただいまの報告内容につきまして、何かご質問、ご意見はございませんでし

ょうか。 

 

（質疑応答等） 

 

【会長（加藤副市長）】 

 ご質問、ご意見がないようでしたら、協議事項に移らせていただきます。 

 それでは、協議事項の第１点目、令和３年度事業報告及び決算の承認につきまして、事

務局から報告願います。 

 

（事務局より報告、説明） 

 

【会長（加藤副市長）】 

ただいまの報告内容につきまして、何かご質問、ご意見はございませんでしょうか。 

 

【委員】 

 デマンドタクシーの登録者数は年々右肩上がりの数字となっていますが、これは毎年単

年ごとの登録者数でしょうか？それとも累積の数字でしょうか？ 

 

【事務局】 

 累積の数字です。 

    

【会長（加藤副市長）】 

ほかにご質問、ご意見がないようでしたら、令和３度事業報告及び決算につきまして、

ご承認いただくことでよろしいでしょうか。 

ご異議がございませんようですので、報告のとおりとさせていただきます。 
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【会長（加藤副市長）】 

次に、協議事項の２点目、令和５年度分の生活交通確保維持改善計画の策定につきまし

て、事務局から提案願います。 

 

（事務局より提案説明） 

 

【会長（加藤副市長）】 

それでは、先ほどの提案につきまして、何かご質問、ご意見はございませんでしょうか。 

 

【委員】 

 デマンドタクシーの利用については、近所での通院やお買い物が主で、駅などの交通結

節点で乗り換えて遠くへお出かけされるという利用が少ないとのことでしたが、結節点で

の利用促進というのは何かお考えでしょうか。 

 

【事務局】 

 まだ内容についてはこれから交通事業者さんと具体的な話を詰めていかなければなりま

せんが、デジタル技術を取り入れ、公共交通の情報を取得しやすくして利便性向上を図る

取り組みなどを検討しています。それと併せてデマンドタクシーの運行区域の拡大なども

検討しており、バスや JR に乗り継いでご利用いただく広域的な方策も考えてまいります。 

 

【委員】 

 デマンドタクシーの登録促進や利便性向上に向けた意見聴取などの取り組みは何かお考

えでしょうか。 

 

【事務局】 

 広報については、タウンミーティングなどでも周知に関するご要望をいただいており、

デジタル技術の活用もそうですが、ご高齢の方向けに改めて市報の活用などで広報を強化

してまいります。利用者の要望については、デマンドタクシーのデジタル化に先立ってニ

ーズ調査なども考えておりますので、その中で対応できたらと考えております。 

 

【会長（加藤副市長）】 

ほかにご質問、ご意見ございませんでしょうか。ないようでしたら、令和５年度分の生

活交通確保維持改善計画の策定につきまして、ご承認いただくことでよろしいでしょうか。 

ご異議がございませんようですので、事務局においては、ご承認いただいた内容で６月

末までに四国運輸局に計画を提出するよう準備を進めてください。 
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３．そ の 他  

 

【会長（加藤副市長）】 

続きまして、議事の三つ目、「その他」に移りたいと思います。 

年間スケジュールについて、事務局からお願いします。 

 

【守谷事務局長】 

まず、協議会の開催予定につきましては、既に予定されている定例のものとして、本日

第 1回会議において、令和３年度の決算および生活交通確保維持改善計画についてご承認

を頂きました。 

また、来年１月に地域公共交通確保維持改善事業に係る評価、３月に来年度事業計画及び

予算の決定を行う予定としております。 

 

今年度の大きな取り組みといたしまして、デジタル田園都市国家構想推進交付金事業、

地域公共交通計画の策定の２点がございます。 

デジタル田園都市国家構想推進交付金事業につきましては、デマンドタクシー運行への

スマホアプリ予約・ＡＩ配車システムの導入やＭａａＳプラットフォーム構築といった事

業案が国の交付金事業として採択されました。本事業につきましては、昨年度より検討し

てまいりました川西地区でのデマンドタクシー試行運行と併せて交通事業者の皆様と具体

的な協議を進めてさせていただいているところでございます。今後は、交通事業者様が中

心となって協議いただいている分科会において、事業案を取りまとめてまいります。 

 地域公共交通計画の策定につきましては、現行の新居浜市地域公共交通網形成計画が本

年度計画の最終年度を迎えますことから、計画策定の基礎となる調査事業などにつきまし

て、早期に着手してまいります。 

 

また、協議会委員の皆様にお諮りする事項、報告すべき事項が出てまいりましたら適宜

会議を開催させていただきますので、委員の皆様にはご承知おきくださいますよう、お願

い申し上げます。以上で、年間スケジュールについての説明を終わります。 

 

【会長（加藤副市長）】 

ただいまの内容につきまして、何かご質問、ご意見はございませんでしょうか。 

 

（質疑応答等） 

 

ご質問、ご意見がないようでしたら、お示ししたスケジュールに基づきまして、今年度

の事業を実施してまいりますので、ご協力よろしくお願いいたします。 

その他、どのようなことでも構いませんので、各委員の皆様方から、何かご意見や参考に

なるようなことがございましたら、ご発言をお願いいたします。 

 

【委員】 

 デマンドタクシーの登録者数について、のべの人数ではなく、実際の人数でお示しいた

だきたい。 
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【会長（加藤副市長）】 

私からも実際の数字の確認をお願いしたい。 

 

【事務局】 

 承知いたしました。 

 

【会長（加藤副市長）】 

ほかにご意見等ございませんか？なければ、最後に事務局から事務連絡をお願いします。 

 

【守谷事務局長】 

本日は、ご審議ありがとうございました。 

ご承認いただきました、生活交通確保維持改善計画につきましては、速やかに四国運輸局

に提出致しまして、引き続きデマンドタクシーの運行を実施してまいります。 

 

なお、次回の開催日程につきましては、会長、副会長さんと調整させていただいて、改

めて御案内させていただきますので、よろしくお願いいたします。以上でございます。 

 

４．閉会   

【会長（加藤副市長）】 

以上で、予定をいたしておりました事項をすべて終了いたしましたので、本日の会議は

散会いたします。皆様お疲れ様でした。 


